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TURNO: MANHÃ 
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ANALISTA CONTADOR 

INSTITUTO MACHADO DE ASSIS - IMA SERVIÇO NACIONAL DE APRENDIZAGEM DO COOPERATIVISMO 

 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

01 – Examine se a prova está completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 

causem dúvidas. Qualquer reclamação somente será aceita até os 15 minutos iniciais. 

02 – A prova consistirá de 70 questões com quatro alternativas (A, B, C, D) das quais 

apenas uma é verdadeira. Leia atentamente cada questão e escolha a alternativa, 

marcando sua resposta no cartão resposta, cobrindo levemente todo o espaço 

correspondente à letra a ser assinalada. 

03 – Durante a prova, é vedado o intercâmbio e o empréstimo de qualquer material 

entre os candidatos. 

04 – Não poderão ser utilizados, durante a prova, recursos como: régua, dicionário, 

boné, calculadora, relógio digital, bem como outro material que possa indicar tentativa 

de fraude. 

05 – Esta prova terá duração de 4 horas, com inicio às 08h e término às 12h. 

NOME DO CANDIDATO(A) 

CADERNO DE PROVA OBJETIVA 

 

INFORMAÇÕES ADICIONAIS 
 

SITE: 

WWW.INSTITUTOMACHADODEASSIS.COM.BR 
 

Telefone: 

(86) 9438-4081 
 

E-mail: 

IMA.SESCOOP@OUTLOOK.COM 

 

http://www.institutomachadodeassis.com.br/
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LINGUA PORTUGUÊSA – QUESTÕES DE 01 A 20 

 

No Sistema de Pagamentos Brasileiro, a tecnologia 

torna-se variável crítica e o executivo de negócios e 

planejamento precisa encarar este risco sob a mesma 

ótica que encara os riscos de crédito e mercado. 

Doravante um problema tecnológico pode interferir 

diretamente na questão da liquidez da instituição, 

mesmo que por poucos momentos. Trata-se de uma 

questão de continuidade de negócios.  

As interrupções no processamento da informação, ou 

a delegação nos sistemas de informação fazem parte 

da rotina nas estruturas de tecnologia de qualquer 

empresa, seja financeira ou não. Esses são eventos 

programados que visam atender a demandas 

ocasionais do negócio ou da tecnologia.  

O que deve preocupar os executivos de uma 

instituição financeira são as interrupções não 

programadas. Problemas que afetam diretamente a 

infraestrutura tecnológica. São falhas de hardware 

e/ou sistema operacional, conflitos de aplicações; 

sabotagem; desastres (incêndio, inundação, etc.; 

falha humana; corrupção de dados; vírus, etc.). Estes 

acidentes causam maior impacto por serem de maior 

dificuldade de identificação e recuperação. O seu 

custo é proporcional ao valor da informação afetada 

e ao volume de negócios interrompidos pelo evento. 

Dependendo da situação, a recuperação da estrutura 

operacional pode levar algumas horas e, no caso do 

SPB, afetar não só a instituição como eventuais 

parceiros. É importante o planejamento e a 

implementação de uma solução de continuidade de 

negócios.  

Os riscos não são desprezíveis. Um estudo feito pela 

Universidade do Texas com empresas que sofreram 

uma perda catastrófica de dados concluiu que 43% 

jamais voltaram a operar, 51% faliram em dois anos e 

apenas 6% sobreviveram. Entre as empresas vítimas 

do primeiro atentado a bomba no World Trade 

Center (New York), 50% das que não possuíam um 

plano de contingência faliram em menos de dois 

anos.  

(Banco Hoje, março de 2011, com adaptações). 

 

 

01) Considerando a atenciosa interpretação do 

texto, marque a alternativa correta. 

 

(A) A tecnologia representa um risco não 

significativo em comparação ao risco natural do 

mercado e do crédito. 

(B) Instituição nenhuma pode manifestar 

interrupções no processamento da informação, 

mesmo que programadas, pois denotam perdas 

irrecuperáveis. 

(C) As interrupções não programadas, que afetam a 

infraestrutura rotineira da empresa, no Serviço 

de Pagamentos Brasileiro, restringem-se à 

própria empresa. 

(D) O custo proveniente de acidentes é estimado a 

partir do valor das informações perdidas e do 

volume de negócios interrompidos pelo 

acontecimento. 
 

02) Marque a alternativa que apresenta uma 

continuação coesa e coerente para o texto. 
 

(A) Em concordância com essas regras, uma 

profunda modificação tecnológica será 

executada nos bancos brasileiros para que eles 

se ajustem às normas determinadas pelo Banco 

Central (BC), que preveem a reorganização do 

Sistema de Pagamentos Brasileiro (SPB). 

(B) À frente de tais evidências, uma sistemática que 

preserve a informação e garanta a continuidade 

das atividades e negócios com um mínimo de 

impacto, que não seja dependente da 

arquitetura de sistemas, deixa de ser uma 

aspiração e passa a ser uma necessidade 

imperativa. 

(C) De outra forma, um ambiente consolidado 

através da implementação de uma infraestrutura 

de informação, com finalidade de preservação, 

compartilhamento e gerenciamento da 

informação assegurou vários benefícios. 

(D) Entra em vigor em outubro, quando já deve 

estar funcionando a transmissão de grandes 

valores com liquidação bruta em tempo real e o 

monitoramento on line de contas reservas 

bancárias preservadas no BC, que se livrará da 

obrigação de cobrir os saldos negativos pelos 

bancos nas transações diárias. 



 

                                                                                                                                                Página 3 de 15 
 

In
st

it
u

to
 M

a
ch

a
d

o
 d

e 
A

ss
is

 

SERVIÇO NACIONAL DE APRENDIZAGEM DO COOPERATIVISMO 

UNIDADE ESTADUAL – SESCOOP - PI 

CARGO: ANALISTA 
ANALISTA CONTADOR 

NÍVEL SUPERIOR 

03) Marque a alternativa que apresenta erro na 

pontuação. 

 

(A) O ritmo de atividade econômica conservou-se 

robusto ao longo do segundo bimestre de 2001 – 

período no qual a economia nacional cresceu 

5,13% em relação ao mesmo período do ano 

passado. 

(B) Entre os setores do PIB evidencia-se o 

crescimento da indústria: 6,09 em relação ao 

primeiro trimestre de 2013. Por outro lado, a 

agropecuária, na mesma base de comparação, 

cresceu somente 0,73%, ou seja, bem menos 

que o previsto. 

(C) O setor dos serviços – que representa 

aproximadamente 65% do PIB – registrou 

crescimento de 5,67% em relação ao mesmo 

período, do ano passado. 

(D) Entretanto, o agravamento acentuado dos 

cenários econômico e político internos desde a 

última análise – com o surgimento de novos 

fatores de dúvida – tende a diminuir a taxa de 

crescimento do PIB em 2005. 

 

04) Marque a opção que preenche corretamente as 

lacunas. 

 

Os defensores de organizações de iniciativa privada 

apontam ____ ineficiência e ____ inflexibilidade 

geralmente associadas ____ burocracias 

governamentais e recomendam que ____ 

competição, longe de ser perdulária, age como um 

incentivo ____ eficiência e ao espírito empreendedor, 

levando ____ queda de preços e ____ produtos e 

serviços de melhor qualidade. 

 

(A) a – a – às – a – à – à – a  

(B) à – a – as – a – à – à – a  

(C) a – a – as – à – à – à – à  

(D) à – à – as – a – a – a – à  

 

 

 

 

 

05) Marque a alternativa incorreta quanto ao uso da 

concordância verbal. 

 

(A) Ela tem muito em comum com o telégrafo, 

criado na década de 1830, que causou também 

uma diminuição brutal nos custos de 

comunicação e aumentou o fluxo de 

informações na economia. 

(B) O valor da tecnologia da informação e da 

Internet consistem em sua capacidade de 

acumular, avaliar e transmitir informações 

instantaneamente, para qualquer lugar, a um 

custo irrisório. 

(C) A Internet não é um episódio sem vínculo na 

História da humanidade. 

(D) A tecnologia da informação e a Internet 

aumentam a capacidade da mente da mesma 

forma que os conhecimentos da Revolução 

Industrial amplificaram o poder dos músculos. 

 

06) Considerando os tipos de redação técnica, julgue 

os itens (V ou F) e assinale a alternativa correta. 

 

I. Requerimento é uma petição dirigida a uma 

autoridade pública (direta ou delegada). 

II. Ofício é o meio usual de comunicação por escrito 

dos órgãos de serviço público. Deve apresentar, 

mais do que qualquer outro documento, 

sobriedade, naturalidade e unidade. 

III. Carta comercial é um documento escrito, 

trocado por empresas entre si ou com seus 

clientes e vice-versa, visando iniciar, manter ou 

encerrar transações. 

IV. Relatório é uma descrição objetiva de fatos, 

acontecimentos ou atividades, seguida de uma 

análise rigorosa com o objetivo de tirar 

conclusões ou tomar decisões. 

 

(A) V, V, V, V 

(B) F, F, F, F 

(C) V, F, V, F 

(D) F, V, F, V 
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07) O advento do novo Acordo Ortográfico da língua 

portuguesa, em vigor no Brasil desde 1º de 

janeiro de 2009, reabriu os debates sobre a 

questão ortográfica.  

 

O novo Acordo foi assinado em Lisboa, em 16 de 

dezembro de 1990, e aprovado pelo Congresso 

Nacional brasileiro em 18 de abril de 1995. O Decreto 

6.583, de 29 de setembro de 2008, estabeleceu o 

prazo de quatro anos para sua implantação, após o 

que, em 1º de janeiro de 2013, sua utilização tornou-

se obrigatória em todo o território nacional.  

São signatários do Acordo os oito países de língua 

portuguesa: Angola, Brasil, Cabo Verde, Guiné-Bissau, 

Moçambique, Portugal, São Tomé e Príncipe e Timor 

Leste, nos quais a implantação tem seguido agendas 

diferentes. 

 

Considerando o advento do novo Acordo Ortográfico 

da língua portuguesa, assinale a opção correta. 

(A) A reprodução das palavras na escrita é feita por 

meio de sinais gráficos denominados letras. Em 

português, o alfabeto passa a ter 24 letras após a 

inclusão das letras k, w e y. 

(B) No Brasil, é comum encontrar a grafia 

aportuguesada de Jacó, Jó, Josafá, Isaque, 

Gogue, Magogue, com o novo acordo 

ortográfico, a escrita destas palavras tornou-se 

incorreta. 

(C) Não mais receberão trema os vocábulos da 

língua portuguesa. 

(D) Nos monossílabos tônicos e nas oxítonas, o 

acento deixa de existir. 

 

08) Classifique as frases em D (denotativo) e C 

(conotativo) e assinale a sequência correta: 
 

I. Minha vida é um palco iluminado. 

II. Prefiro responder-lhe pelas páginas de uma 

revista. 

III. A criança está com a cara toda manchada. 

IV. A doçura de suas palavras me encanta. 
 

(A) C, C, D, D 

(B) D, D, C, C 

(C) D, C, D, C 

(D) C, D, D, C 

09) Quanto aos Numerais, assinale a alternativa 

correta. 

 

(A) Do ponto de vista semântico, o numeral indica 

quantidade aproximada, ordem numérica, 

múltiplo ou fração de pessoas ou coisas. 

(B) Na frase “Dois é número cardinal”, 

morfologicamente, dois é substantivo, e não 

numeral, pois este é o nome do número, e não o 

número em si. 

(C) Do ponto de vista morfológico, os numerais 

cardinais nunca variam em número quando se 

comportam como substantivos. 

(D) Nos dias do mês, se mencionada a palavra dia. 

Se o numeral vier posposto à palavra dia, esta 

será usada no plural. 

 

10) Marque a opção em que há erro quanto à 

determinação do gênero. 

 

(A) O estratagema deu certo. 

(B) Ele era o prócer daquele clã. 

(C) O bailarino ungira os braços até os omoplatas. 

(D) O Sol é a estrela maior da nossa galáxia. 

 

11) Marque a opção correta quanto à ortografia 

oficial. 

 

(A) Em janeiro de 2015, a discursão sobre o 

aquecimento global tornou-se ainda mais 

acalorada. 

(B) A questão é que nações como o Brasil e a China 

recusam-se a redusir emissões de gases 

poluentes. 

(C) Os europeus asseguram que o acordo vai freiar a 

economia. 

(D) Lei aprovada por unanimidade no Congresso 

brasileiro transfere para jurisdição federal o caso 

de José da Silva. 
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12) Lady Wilde reinava atrás da mesa de chá, 

parecendo uma espécie de Buda feminino 

embrulhado em xales – uma mulher grande, com 

o rosto carregado e um nariz proeminente. Ela se 

maquiava como uma atriz e preferia 

naturalmente a penumbra à luz do sol. Seu 

idealismo se manifestava assim que tomava a 

palavra. Ser entusiasta era uma necessidade de 

sua natureza; críticos mais hostis a chamavam de 

histérica, mas eu prefiro dizer que era 

bombástica sobre tudo o quanto apreciava e 

admirava. 

(Frank Harris) 

Os termos proeminente, penumbra, entusiasta, hostis 

podem ser perfeitamente substituídos sem que haja 

alteração no contexto do excerto em: 

(A) protuberante, meia-luz, efusiva, agressivos 

(B) saliente, total escuridão, diletante, ameaçadores 

(C) relevante, sombra, depressiva, provocativos 

(D) retraído, pouca luminosidade, materialista, 

religiosos 

 

13) Marque a opção em que há desobediência à 

norma culta: 

 

(A) O tráfico de entorpecentes tornou-se imenso 

dentro da escola. 

(B) Sua discrição torna-o mais perfeito e respeitado. 

(C) Ela vai pedir despensa de Educação Física. 

(D) O perigo de desabamento estava iminente. 

 

14) Escrever é triste. Impede a conjugação de tantos 

outros verbos. Os dedos sobre o teclado, as 

letras se reunindo com maior ou menor 

velocidade, mas com igual indiferença pelo que 

vão dizendo, enquanto lá fora a vida estoura não 

só em bombas como também em dádivas de 

toda natureza, inclusive a simples claridade da 

hora, vedada a você, que está de olho na 

maquininha. O mundo deixa de ser realidade 

quente para se reduzir a marginália, purê de 

palavras, reflexos no espelho (infiel) do 

dicionário. 

(Carlos Drummond de Andrade) 

Considerando os níveis e funções da linguagem, 

assinale a alternativa que não é compatível com a 

análise atenciosa do texto. 

(A) O ser humano não vive só de mensagens verbais. 

A linguagem participa de aspectos mais amplos 

que apenas o verbo. O corpo fala, a arquitetura 

recorta espaços, a fotografia evidencia, o teatro 

exibe o verbal, o visual, a poesia surpreende, o 

cinema movimenta, a escultura tateia etc. 

(B) Numa mesma mensagem poderão ocorrer várias 

funções, predominando ora uma, ora outra 

função, havendo assim uma coexistência de 

funções. A emissão, que organiza os sinais físicos 

em forma de mensagem, colocará ênfase em 

uma das funções, e as demais dialogarão em 

subsídio. 

(C) No trecho notamos exemplos de várias funções: 

a função referencial (evidencia o assunto), a 

função metalinguística (volta-se para a própria 

produção discursiva), a função emotiva (revela 

emoções do emissor) e a poética (produz efeito 

estético através da linguagem metafórica). 

(D) A angústia de não conseguir iniciar um texto é a 

da dificuldade de romper um silêncio 

constrangedor. Nem é necessário ser escritor ou 

poeta para ter experimentado a sensação. A 

mente divaga, palavras faltam, parece que tudo 

o que se aprendeu perde a eficácia e a forma, 

incapaz de ser transformado em frase. 

 

15) A mesma regra de PROTÓTIPO, quanto à 

acentuação gráfica, aplica-se em: 
 

(A) constituídos 

(B) técnicas 

(C) possível 

(D) eficiência 
 

16) “Foi um domingo sangrento.” 
 

Assinale a alternativa que justifica corretamente o 

emprego do artigo antes da expressão em destaque. 

(A) utilizado antes de datas célebres. 

(B) empregado para substantivar a expressão 

“domingo sangrento”. 

(C) colocado ante dos nomes dos dias, quando 

enunciados no plural. 

(D) empregado, em geral, antes dos nomes dos dias. 
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17) Nas opções a seguir, apenas uma delas traz uma 

palavra cujo uso do hífen está correto, de acordo 

com as Novas Regras de Ortografia. Assinale-a:  
 

(A) Semi-reta 

(B) Co-edição 

(C) Ad-renal 

(D) Pre-existente. 

 

18) A coesão referencial pode ser obtida por 

substituição e reiteração. Marque a alternativa 

em que não há correspondência entre as 

colunas. 
 

(A)  
O padre ajoelhou-se. Todos 

fizeram o mesmo 
Substituição 

(B)  
O jornal está velho. O jornal seria 

reciclado. 
Reiteração 

(C)  
Meu cachorro está preso. O cão é 

feroz. 
Substituição 

(D)  
Adoro frutas. Maçã, então, é uma 

delícia. 
Reiteração 

 

19) Considerando a língua padrão e a qualidade na 

comunicação empresarial, julgue os itens (V ou 

F) a seguir: 

 

I. A língua padrão utilizada na comunicação 

empresarial escrita precisa ter um coloquialismo 

formal e moderado, modernizando o texto. O 

coloquialismo exagerado faz com que os textos 

empresariais percam sua credibilidade, assim, 

gírias, verbosidade, jargões técnicos e chavões 

devem ser evitados. 

II. A redação empresarial é caracterizada pelo 

predomínio de um vocabulário voltado para a 

subjetividade, sobretudo demarcado pelo uso 

das figuras de linguagem, demonstrando apego 

a aspectos estéticos e discurso envolto pela 

multiplicidade de interpretações. 

III. A comunicação empresarial se tornou uma 

estratégia de gestão, na busca pela 

sobrevivência das organizações no mercado 

globalizado. A partir da abertura de canais de 

comunicação e da aplicação de uma linguagem 

correta, os relacionamentos entre a empresa e 

seus públicos são fortalecidos – possibilitando, 

assim, uma maior interação e fidelização. 

IV. A comunicação empresarial pode ser dividida de 

duas formas: A comunicação interna 

(funcionários, prestadores de serviços) e a 

comunicação externa (clientes, consumidores, 

imprensa). Tanto a comunicação interna como a 

externa são essenciais para a empresa. 
 

Assinale a alternativa correta: 

(A) V, V, V, V 

(B) V, V, F, V 

(C) V, F, V, V 

(D) F, V, V, F 

 

20) “O formalista afirma que a análise da forma é 

uma condição sine qua non para que a obra de 

arte literária seja compreendida.” 
 

A expressão latina em destaque, amplamente 

utilizada em contextos de língua portuguesa, 

significa, neste caso: 

(A) imprescindível 

(B) urgente 

(C) prioritária 

(D) relevante 

 
 

ATUALIDADES  – QUESTÕES DE 21 A 25 

 

21) O ano de 2014 foi marcado por grandes e 

marcantes desastres aéreos no cenário 

mundial. Dentre os desastres ocorridos no ano 

passado, estão: 
 

I. Uma aeronave que sobrevoava uma área de 

conflito entre as tropas ucranianas e 

separatistas pró-Rússia foi abatida por um 

míssil em julho de 2014, matando as 298 

pessoas que estavam a bordo. 

II. Um Airbus da Air France que partiu do Rio no 

dia 31 de maio de 2014 em direção a Paris caiu 

sobre o Oceano Atlântico. O voo AF 447 levava 

228 pessoas, dentre elas, 59 brasileiros. As 

investigações apontam como prováveis causas 

do acidente, uma combinação de falhas técnicas 

e humanas. 

III. Em 8 de março de 2014 um voo da Malaysia 

Airlines desapareceu enquanto viajava entre 

Kuala Lumpur e Pequim com 239 pessoas a 

bordo. O controle aéreo deixou de fazer contato 

com a aeronave cerca de uma hora após a 

decolagem. Nenhum destroço foi encontrado 

até o momento. 
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IV. Um Boeing 737 da empresa aérea Air Índia 

Express procedente de Dubai, se incendiou 

quando tentava pousar na pista do aeroporto da 

cidade de Mangalore, sul da Índia no dia 22 de 

maio de 2014, e acabou indo parar em uma 

floresta em um vale, no fim da pista. Cento e 

cinquenta pessoas morreram e oito 

sobreviveram. 

 

Estão corretos os itens: 

(A) Apenas I. 

(B) Apenas I, III e IV. 

(C) Apenas I e III. 

(D) Apenas II e III. 

 

22) “Depois de uma campanha duríssima e cheia de 

altos e baixos, a economista mineira Dilma 

Rousseff (PT) conquistou pela segunda vez a 

Presidência da República. A reeleição da 

presidente se confirmou por volta das 20h30 da 

noite deste domingo (26), quando 98% dos 

válidos foram computados pelo Tribunal 

Superior Eleitoral (TSE).” 

Notícia veiculada no site: “Último Segundo - IG”. 

 

Também concorreram ao cargo de Presidente da 

República no ano de 2014, exceto: 

(A) Marina Silva. 

(B) Eduardo Jorge. 

(C) Mauro Iasi. 

(D) Plínio Soares. 

 

23) O assunto que tem sido grandemente debatido 

nos últimos dias é a corrupção no Brasil. No 

último ranking da corrupção, organizado pela 

Transparência Internacional e divulgado em 

dezembro de 2014, o Brasil aparece na 69ª 

posição entre 175 países. O ranking mede o 

índice de percepção da corrupção. Sobre o 

tema, julgue os itens que se seguem: 

 

I. No ano de 2013 foi sancionada uma lei 

conhecida como lei anticorrupção, que institui e 

regula a responsabilidade objetiva e civil de 

empresas pela prática de atos de corrupção 

contra a administração pública nacional ou 

estrangeira. 

II. A Lei da Ficha Limpa, apesar de ainda não ter 

entrado em vigor, é um passo importante para 

a ética na política, pois tem o objetivo de 

impedir a candidatura de políticos condenados 

por um colegiado por práticas ilícitas na 

administração pública. 

III. A corrupção no Brasil teve início a partir do ano 

de 2012, juntamente com o governo do 

presidente Lula. 

IV. No ano passado, a Polícia deflagrou as 

operações Lava Jato, Anestesia e Ave de Rapina 

para desarticular e investigar crimes contra a 

administração pública e esquemas de corrupção 

no país. 

 

Dos itens lidos: 

(A) Todos estão corretos. 

(B) Apenas um item está incorreto. 

(C) Apenas dois itens estão incorretos. 

(D) Nenhum item está correto. 

 

24) HIV é a sigla em inglês do vírus da 

imunodeficiência humana. Causador da Aids, 

ataca o sistema imunológico, responsável por 

defender o organismo de doenças. As células 

mais atingidas são os linfócitos T CD4+. E é 

alterando o DNA dessa célula que o HIV faz 

cópias de si mesmo. Depois de se multiplicar, 

rompe os linfócitos em busca de outros para 

continuar a infecção. 

 

No ano de 2014 foram feitas importantes 

descobertas sobre esta doença, que podem mudar 

consideravelmente a qualidade de vida de seus 

portadores, ou até mesmo apontar sua cura. Sobre 

este tema julgue os itens a seguir: 

 

I. Testes concluíram que medicamentos 

retrovirais utilizados para combater o HIV 

reduzia a transmissão do vírus em 96% nas 

relações heterossexuais. 

II. Uma pesquisa feita com cobaias demonstrou 

que uma categoria de antirretrovirais muito 

usada contra o HIV, vírus causador da Aids, 

também é eficaz contra a degeneração macular, 

uma das principais causas de cegueira no idoso. 

III. Um grupo de cientistas conseguiu desalojar o 

vírus da Aids das células onde se refugia 

quando os pacientes são tratados com 

antirretrovirais, em um novo avanço no 

combate à doença. 

 

É correto o que se afirma apenas em: 

(A) I e III. 

(B) II e III. 

(C) I, II. 

(D) I, II, III. 

 

25) “A África Ocidental enfrenta o maior surto do vírus 

ebola já registrado desde a descoberta da doença, 

em 1976. Segundo a Organização Mundial da 

Saúde (OMS), trata-se da maior epidemia de febre 

hemorrágica em termos de pessoas afetadas, 

número de mortos e extensão geográfica.” 

Notícia veiculada no site: g1.globo.com em 

01/08/2014. 
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O surto de Ebola citado na matéria ocorreu nos 

países: 

(A) Nigéria, Gana e Libéria. 

(B) Guiné, Serra Leoa e Libéria. 

(C) Serra Leoa, Senegal e Guiné. 

(D) Etiópia, Quênia e Zâmbia. 

 

MATEMÁTICA  – QUESTÕES DE 26 A 30 

 

26) Dois amigos A e B, abriram uma empresa e 

investiram um capital de R$ 5.000,00 e R$ 

3.000,00 respectivamente. Sabendo-se que no 

final de um semestre tiveram um lucro de R$ 

24.000,00, qual a parte desse lucro cabe a cada 

um? 

 

(A) A: R$ 14.000,00 e B: R$ 10.000,00 

(B) A: R$ 15.000,00 e B: R$ 9.000,00 

(C) A: R$ 13.000,00 e B: R$ 11.000,00 

(D) A: R$ 10.000,00 e B: R$ 14.000,00  

 

27) Sabe-se que em uma escola a razão entre as 

mulheres e os homens é de 
13

12
 . Então pode-se 

afirmar que a porcentagem do número de 

homens na escola é: 

 

(A) 44%. 

(B) 46%. 

(C) 48%. 

(D) 51%. 

 

28) Em uma divisão, 12 é a metade do maior resto 

possível, e 12 é o quociente. Podemos afirmar 

que o dividendo é: 

 

(A) 124 

(B) 324 

(C) 288 

(D) 25 

 

29) O valor da cesta básica em determinado país 

subiu 15% no ano de 2013 e no ano de 2014 

subiu mais 28%. Para que o preço volte a ser o 

mesmo do ano de 2012 (antes desses dois 

aumentos), quanto, em porcentagem, deve 

baixar o preço da cesta básica? 

 

(A) Aproximadamente 32%. 

(B) 43%. 

(C) Aproximadamente 40%. 

(D) 21,5%. 

 

30) A soma das áreas de dois quadrados de 

tamanhos diferentes é 65 cm². Sabendo que a 

diferença entre as medidas dos lados desses 

quadrados é 3 cm, então a área do quadrado 

menor é: 

 

(A) 16 cm² 

(B) 36 cm² 

(C) 49 cm² 

(D) 25 cm² 

 
 

INFORMÁTICA – QUESTÕES DE 31 A 35 
 

 

31) Na edição de uma planilha no Excel, ao calcular 

um fórmula apareceu “#N/D”  como resultado, 

que significa: 

 

(A) O programa não reconheceu o texto da fórmula. 

(B) Que o valor não está disponível para uma 

função ou fórmula. 

(C) Ocorre quando uma referência de célula não é 

válida. 

(D) Que a coluna não é larga o bastante para 

mostrar o conteúdo numérico.  

 

32) No MS-Word 2010 posicionados na parte 

inferior e no canto direito do programa temos 

os seguintes botões: .  

 

Esses botões são, respectivamente:  

(A) Modo de exibição de leitura, layout de 

impressão, exibir na internet, marcadores, 

leitura em tela inteira. 

(B) Salvar, abrir, fechar, hiperlink, numeração, tela 

cheia. 

(C) Layout de impressão, leitura em tela cheia, 

layout de web, estrutura de tópicos, rascunho. 

(D) Justificar, modo leitura, idioma, mostrar 

marcação, revisão de texto. 

 

33) No Microsoft Word 2010, é possível salvar um 

documento no formato, exceto: 

 

(A) Modelo do Word 97-2003 (*.dot). 

(B) Página da Web (*.htm, *.html). 

(C) Formato Rich Text (*.rtf). 

(D) Documento do Writer (*.odf). 

 

34) O MS-Power Point 2010 é um programa 

utilizado para criação/edição e exibição de 

apresentações gráficas. Posicionados na parte 

inferior e no canto direito do programa temos 

os seguintes botões: .  
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Esses botões são, respectivamente:  

(A) Layout do slide, orientação do slide, reordenar 

animação, posicionar slide. 

(B) Normal, classificação de slides, modo de 

exibição de leitura, apresentação de slides. 

(C) Modo de exibição de leitura, layout do slide, 

abrir slide, exibir slides. 

(D) Salvar, abrir, fechar, configurar slide. 

 

35) O Microsoft PowerPoint é um programa utilizado 

para criação, edição e exibição de slides, com 

principal função de é informar sobre um 

determinado tema, uma ferramenta muito 

utilizada nas salas de aula entre outras 

apresentações. São abas/guias do PowerPoint 

2010: 

 

(A) Página inicial, Design, Revisão. 

(B) Início, Referências, Exibição. 

(C) Design de Página, Layout de Páginas e Inserir. 

(D) Salvar, Salvar como, Imprimir, Fechar. 
 

 

CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

QUESTÕES DE 36 A 70 
 

36) O Movimento Cooperativista Brasileiro era 

formado basicamente por duas entidades, a 

Aliança Brasileira de Cooperativas (ABCOOP) e 

União Nacional das Associações Cooperativas 

(Unasco), isso à época da ditadura militar, 

mesmo assim, o Estado tinha interesse que o 

movimento se consolidasse, o governo via 

então no setor o apoio necessário para realizar 

sua política econômica para a agrícola. Assinale 

a alternativa correta sobre a constituição do 

Sistema Cooperativista Brasileiro: 

 

(A) Em 2 de dezembro de 1969, foi criada a 

Organização das Cooperativas Brasileiras, 

durante o IV Congresso Brasileiro de 

Cooperativismo. A entidade veio substituir a 

ABCOOP e Unasco. 

(B) Em 8 de junho de 1970 a OCB foi registrada no 

Conselho Nacional das Cooperativa, ato que 

formalizou sua existência como entidade uma, 

representativa e defensora dos interesses do 

Cooperativismo brasileiro. Assim podemos dizer 

que esse é o ato da sua criação e formalização. 

(C) A criação da OCB veio com a promulgação da 

Lei 5.764, em 16 de dezembro de 1971. Esta lei 

substituiu toda a legislação anterior a respeito 

do Cooperativismo e reuniu os vários aspectos 

do movimento, incluindo a unificação do 

sistema em torno da representação única pela 

OCB. 

(D) Em 1988, a OCB se filiou à Aliança Cooperativa 

Internacional (ACI). Este ato representou sua 

criação oficial, a partir daí, a entidade obteve 

personalidade jurídica e viabilizou trocas de 

experiências entre cooperativistas brasileiros e 

estrangeiros, fazendo com que o movimento 

nacional passasse a acompanhar, participar e 

ajudar a definir as diretrizes do Cooperativismo 

mundial. 

 

37) A lei 5.764 de 16 de dezembro de 1971 define a 

Política Nacional de Cooperativismo e  instituiu 

o regime jurídico das sociedades cooperativas, 

com base nessa lei podemos afirmar que  

sociedades cooperativas são: 

 

(A) Sociedades constituídas de  quotas partes, com 

forma e natureza jurídica próprias, de natureza 

civil, sujeitas a falência, constituídas para 

contribuir com a sociedade em geral. 

(B) Sociedades de pessoas, com forma e natureza 

jurídica próprias, de natureza civil, não sujeitas 

a falência, constituídas para prestar serviços 

aos associados. 

(C) Sociedades empresariais sem finalidade de 

lucro, constituídas sob a égide da lei 

cooperativista para atender um grupo de no 

mínimo 20 pessoas cujo objetivo principal é 

gerar renda e lucros aos seus cooperados. 

(D) Entidades sem finalidade de lucro, não sujeitas 

a falência, com capital social formado 

basicamente por ações oriundo exclusivamente 

de pessoas jurídicas.   

 

38) A lei do cooperativismo bem caracteriza as 

entidades cooperativas, assegurando-lhes 

peculiaridades bem distintas das sociedades 

comerciais, dentre as afirmações abaixo indique 

a incorreta segundo a Lei 5.764/71. 

 

(A) Cooperativas singulares, são as constituídas 

pelo número mínimo de 20 (vinte) pessoas 

físicas, sendo excepcionalmente permitida a 

admissão de pessoas jurídicas que tenham por 

objeto as mesmas ou correlatas atividades 

econômicas das pessoas físicas ou, ainda, 

aquelas sem fins lucrativos. 

(B) Cooperativas centrais ou federações de 

cooperativas, são as constituídas de, no 

mínimo, 3 (três) singulares, podendo, 

excepcionalmente, admitir associados 

individuais. 

(C) Confederações de cooperativas, são as 

constituídas, pelo menos, de 3 (três) federações 

de cooperativas ou cooperativas centrais, da 

mesma ou de diferentes modalidades. 
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(D) Cooperativas singulares, são as constituídas 

pelo número mínimo de 20 (vinte) pessoas 

físicas, sendo excepcionalmente permitida a 

admissão de pessoas jurídicas que tenham por 

objeto atividades econômicas distintas das 

pessoas físicas pertencentes ao seu quadro 

social. 

 

39) Quanto a responsabilidade das Cooperativas 

perante terceiros é correto afirmar as 

descrições abaixo, exceto: 

 

(A) As sociedades cooperativas serão de 

responsabilidade ilimitada, quando a 

responsabilidade do associado pelos 

compromissos da sociedade se limitar ao valor 

do capital por ele subscrito. 

(B) As sociedades cooperativas serão de 

responsabilidade limitada, quando a 

responsabilidade do associado pelos 

compromissos da sociedade se limitar ao valor 

do capital por ele subscrito. 

(C) As sociedades cooperativas serão de 

responsabilidade ilimitada, quando a 

responsabilidade do associado pelos 

compromissos da sociedade for pessoal, 

solidária e não tiver limite. 

(D) A Cooperativa é uma Sociedade de Pessoas, no 

entanto, a responsabilidade do associado para 

com terceiros, como membro da sociedade, não 

poderá ser invocada momento algum.    

 

40) Quanto ao Capital Social das Cooperativas é 

correto afirmar que: 

 

(A) Os associados poderão subscrever mais de 1/3 

(um terço) do total das quotas-partes, somente 

nas cooperativas de créditos em que a 

subscrição deva ser diretamente proporcional 

ao movimento financeiro do cooperado. 

(B) Nenhum associado poderá subscrever mais de 

1/3 (um terço) do total das quotas-partes, 

salvo nas sociedades em que a subscrição deva 

ser diretamente proporcional ao movimento 

financeiro do cooperado ou ao quantitativo dos 

produtos a serem comercializados, beneficiados 

ou transformados, ou ainda, em relação à área 

cultivada ou ao número de plantas e animais 

em exploração. 

(C) Somente estão sujeitas ao limite de 1/3(um 

terço) do total das quotas-partes, as pessoas 

jurídicas de direito público que participem de 

cooperativas de eletrificação, irrigação e 

telecomunicações. 

 

 

(D) As quotas-partes deixam de integrar o Passivo 

da cooperativa quando se tornar exigível, na 

forma prevista no estatuto social e na legislação 

vigente, a restituição do capital integralizado 

pelo associado, em razão do seu desligamento, 

por demissão, exclusão ou eliminação. 
 

41) O SESCOOP é composto pelo Conselho Nacional 

e pelos Conselhos Regionais e organizado 

conforme regimento interno aprovado em 

reunião do Conselho Nacional, neste sentido o 

artigo 4º do decreto nº 3017/99 assim define: 
 

(A) O SESCOOP é presidido pelo Presidente da OCB 

(B) O SESCOOP é presidido pelo Superintendente 

do CNCOOP 

(C) O SESCOOP é presidido pelo Conselho Nacional 

do Cooperativismo – CNC 

(D) Nenhuma das alternativas acima está correta. 

 

42) Segundo o Decreto de 3.017/99,  o órgão 

deliberativo do Sescoop Unidade Nacional é: 
 

(A) Conselho Fiscal 

(B) Diretoria Executiva Nacional 

(C) Conselho Nacional 

(D) Conselho Regional do Cooperativismo 

 

43) São competências exclusivas do Presidente do 

Conselho Nacional conforme art. 7º do decreto 

3.017/99, exceto: 
 

(A) Praticar os atos normais de gestão, 

coordenação e controle administrativo. 

(B) Representar o SESCOOP em juízo ou fora dele. 

(C) Assinar convênios, contratos, ajustes e outros 

instrumentos jurídicos. 

(D) Dar posse aos membros do Conselho Nacional e 

do Conselho Fiscal. 
 

44) O Decreto 3017/99 aprovou o Regimento 

Interno do Sescoop e no seu artigo 9º definiu 

as competências do Superintendente quando 

ocorrer. Dentre as citadas abaixo,  uma não faz 

parte do rol estabelecido, assinale a esta 

alternativa:   
 

(A) Encaminhar ao Conselho Nacional as propostas 

dos orçamentos anuais e plurianuais, o balanço 

geral, as demais demonstrações financeiras, o 

parecer do Conselho Fiscal e o relatório anual 

de atividades. 

(B) Praticar os atos normais de gestão, 

coordenação e controle administrativo 

(C) Secretariar as reuniões do Conselho Nacional 

(D) Aprovar o balanço geral, as demais 

demonstrações financeiras, o parecer do 

Conselho Fiscal e o relatório anual das 

atividades e encaminhá-los ao Tribunal de 

Contas da União 
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45) Constituem Receitas do Sescoop, a contribuição 

mensal compulsória, a ser recolhida, a partir de 

1º de janeiro de 1999, pela Previdência Social, 

de dois vírgula cinco por cento sobre o 

montante da remuneração paga a todos os 

empregados pelas cooperativas,  alem dessa,  

também fazem parte das receitas segundo o 

Art. 12 do Decreto 3.017/99: 

 

(A) Doações e legados, Contribuições 

Cooperativistas(regidas pela Lei 5.764/71) 

(B) Rendas oriundas de prestação de serviços, da 

alienação ou da locação de seus bens, receitas 

operacionais 

(C) Subvenções voluntárias da União, dos Estados, 

do Distrito Federal e dos Municípios 

(D) Estão corretas as alternativas B e C 

 

46) A Resolução 850/2012 ´- Conselho Nacional do 

Sescoop no seu Artigo 9º definiu os casos em 

que a licitação poderá ser dispensada,  citamos 

alguns abaixo exceto: 

 

(A) Na aquisição de Gêneros Alimentícios 

perecíveis, com base no preço do dia  

(B) Na contratação de profissional de qualquer 

setor artístico 

(C) Na contratação de pessoas físicas ou jurídicas 

para ministrar cursos ou prestas serviços de 

instrutoria vinculados às atividades finalísticas 

do Sescoop 

(D) Nos casos de calamidade pública ou grave 

perturbação da ordem pública 

 

47) A Resolução 850/2012 ´- Conselho Nacional do 

Sescoop no seu Artigo 10º definiu os casos em 

que a licitação será inexigível,  somente um 

caso abaixo trata dessa afirmação: 

 

(A) Para a aquisição ou restauração de obras de 

artes e objetos históricos, de autenticidade 

certificada, desde que compatíveis ou inerentes 

às finalidades da Entidade 

(B) Na venda de ações que podem ser negociadas 

em bolsas 

(C) Na contratação de serviços com empresa ou 

profissional de notória especialização. 

(D) Na contratação de cursos abertos, destinados a 

treinamento e aperfeiçoamento dos 

empregados do Sescoop 

 

48) No pregão presencial segundo a Resolução 

850/2012 - Conselho Nacional do Sescoop o 

julgamento observará o seguinte procedimento 

para a proposta ser levada a fase de lances 

verbais, a afirmativa correta é: 

 

(A) Serão classificadas para a fase de lances 

verbais a proposta da empresa que apresentou 

menor valor e tantas quantas as propostas que 

não excedam a 15%(quinze por cento) do 

menor valor. 

(B) Quando não forem classificadas, no mínimo três 

propostas em condições do intervalo de 

10%(dez por cento) acima do valor da melhor 

proposta ofertada todas as empresas serão 

classificadas para fase seguinte 

(C) Serão classificadas para a fase de lances 

verbais as 03(três) as empresas que 

apresentarem as melhores propostas 

independente do valor por ela apresentado. 

(D) Serão classificadas para a fase de lances 

verbais a proposta da empresa que apresentou 

menor valor e tantas e quantas as propostas 

que não excedam de a 15%(quinze por cento) 

do menor valor, limitado a 3(três) propostas. 

 

49) A Resolução 850/2012 ´- Conselho Nacional do 

Sescoop no seu Artigo 25 estabelece que o 

contrato é um instrumento que: 

 

(A) É obrigatório no caso de concorrência, salvo 

quando se tratar de bens para entrega 

imediata, e facultativo nas demais modalidades 

de licitação, caso em que poderá ser substituído 

por outro documento, como proposta com 

aceite, carta-contrato, autorização de 

fornecimento ou documento equivalente. 

(B) É obrigatório para os casos de convite, pregão e 

concorrência quando se tratar de valores acima 

do limite estabelecido no item “I” letra “C” do 

Artigo 6º desta Resolução.  

(C) É dispensado o contrato quando se tratar de 

dispensa ou inexigibilidade e o documento que 

substituir o contrato deverá conter 

obrigatoriamente   as penalidade pelo 

descumprimento entre as partes. 

(D) É obrigatório o contrato para todas as 

modalidades de licitação no âmbito do Sescoop, 

não importa o valor, assim como nos casos de 

dispensa e inexigibilidade. 

 

50) A Resolução 850/2012 ´- Conselho Nacional do 

Sescoop no seu Artigo 25 estabelece que na 

fase de Habilitação no seu Artigo 12 seja 

juntado ao processo os documentos 

comprobatórios para qualificação técnica, são 

eles: 
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(A) Prova de Registro, no órgão competente, no 

caso de empresário individual; documento 

comprobatório de aptidão para desempenho de 

atividade pertinente e compatível em 

características, quantidade e prazos com o 

objeto da licitação; comprovante de que 

recebeu os documentos e de que tomou 

conhecimento de todas as condições do 

instrumento convocatório; prova de 

atendimento de requisitos previstos em lei 

especial, quando for o caso. 

(B) Registro ou inscrição na entidade profissional 

competente; documento comprobatório de 

aptidão para desempenho de atividade 

pertinente e compatível em características, 

quantidade e prazos com o objeto da licitação; 

comprovante de que recebeu os documentos e 

de que tomou conhecimento de todas as 

condições do instrumento convocatório; prova 

de atendimento de requisitos previstos em lei 

especial, quando for o caso. 

(C) Cédula de Identidade, Balanço patrimonial e 

demonstrações contábeis do ultimo exercício 

social, prova de atendimento de requisitos 

previstos em lei especial, quando for o caso. 

(D)  Prova de Registro, no órgão competente, no 

caso de empresário individual; documento 

comprobatório de aptidão para desempenho de 

atividade pertinente e compatível em 

características, certidão negativa de falência 

expedida pelo distribuidor da sede da pessoa 

jurídica, ou de execução patrimonial, expedida 

no domicilio da pessoa física. 

 

51) Segundo o Regimento interno do Sescoop Piauí 

o Conselho de Administração é: 

 

(A) O órgão máximo no âmbito da administração 

estadual e terá mandato de 04 (quatro) anos, 

coincidente com o mandato da Diretoria da 

OCEPI. Será composto por cinco membros 

titulares e igual número de suplentes,  

(B) O órgão Executivo no âmbito da administração 

estadual e terá mandato de 04 (quatro) anos, 

coincidente com o mandato da Diretoria da 

OCEPI. Será composto por três membros 

titulares e um de suplente. 

(C) O órgão deliberativo no âmbito da 

administração estadual e terá mandato de 04 

(quatro) anos, podendo se reeleger uma só vez. 

Será composto por cinco membros titulares e 

igual número de suplentes. 

(D) O órgão gestor e de Administração do 

SESCOOP/PI, consoante as diretrizes 

estabelecidas pelos Conselhos Nacional e OCB 

Piauí. 

 

52) Quanto à atuação dos Gestores do Sescoop 

Piauí é correto afirmar que: 

 

(A) Os membros do Conselho de Administração e 

Fiscal têm responsabilidade limitada aos 

Administradores e só respondem pelos danos 

resultantes da omissão no cumprimento de 

seus deveres e de atos praticados com dolo.  

(B) Os membros do Conselho de Administração e 

Fiscal têm os mesmos deveres dos 

Administradores e respondem pelos danos 

resultantes da omissão no cumprimento de 

seus deveres e de atos praticados com dolo ou 

culpa, ou com violação da lei e do Regimento 

Interno. 

(C) Os membros do Conselho de Administração e 

Fiscal não tem  responsabilidade equiparada a 

dos Administradores e nem respondem pelos 

danos resultantes da omissão no cumprimento 

de seus deveres e de atos praticados com dolo 

ou culpa, em virtude da entidade não gerir 

recursos públicos. 

(D) Somente os membros do Conselho de 

Administração responde e tem deveres 

equiparados aos dos administradores em 

virtude da sua responsabilidade quando da 

execução de projetos com recursos públicos.  

 

53) Avalie a afirmativa a seguir e identifique a 

análise correta sobre o enunciado: 

 

“O Sescoop PI está sujeito, ainda, à auditoria 

externa e tem sua execução orçamentária sob o 

crivo do Tribunal de Contas da União, o qual tem 

poderes para efetuar fiscalizações contábil e 

financeira, além de inspeções e auditorias 

operacionais e patrimoniais, nos termos dos Artigos 

70. e 71. da Carta Magna e Artigos 1º e 5º da Lei nº 

8.443/1992 (Lei Orgânica do Tribunal de Contas da 

União)” 

 

(A) A afirmativa é totalmente falsa, tendo em vista 

que as entidades do sistema “S” não estão 

sujeitas aos estritos ditames do TCU com 

entendimentos amplamente pacificados 

(B) A afirmativa está parcialmente falsa, tendo em 

vista que a as determinações do Tribunal de 

Contas da União, dentre as quais, aquelas 

contidas nos Acórdãos nº 1664/2004 já esgotou 

entendimento por não atuar no âmbito do 

Sistema “S” 

(C) A afirmativa ficaria totalmente verdadeira se 

substituísse no enunciado a expressão 

“execução orçamentária” por execução 

“físico/financeira”. 

(D) Nenhuma das alternativas acima está correta. 
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54) Sobre a apresentação das Demonstrações 

Contábeis do Sescoop é correto afirmar que: 
 

(A) São elaboradas de acordo com as práticas 

contábeis adotadas no Brasil, aplicáveis à 

pequenas e médias empresas e entidades sem 

finalidade de lucros, as quais abrangem, 

respectivamente,os pronunciamentos NBC TG 

1000 e ITG 2002 emitidos pelo Conselho 

Federal de Contabilidade (CFC). 

(B) São elaboradas de acordo com as práticas 

contábeis adotadas no Brasil, aplicáveis à 

entidades sem finalidade de lucros, as quais 

abrangem, respectivamente,os 

pronunciamentos NBC T 10.8 e ITG 2002 

emitidos pelo Conselho Federal de 

Contabilidade (CFC). 

(C) As demonstrações contábeis são preparadas 

considerando o custo histórico como base de 

valor. 

(D)  As alternativas A e C estão corretas. 

 

55) De acordo com o CPC-PME, o Sescoop PI 

reconhece uma provisão quando: 
 

(A) Existe uma obrigação futura decorrente de um 

evento passado, uma transferência de 

benefícios econômicos é provável e o valor dos 

custos de transferência pode ser estimado de 

maneira estimável. 

(B) Existe uma obrigação presente decorrente de 

um evento passado, uma transferência de 

benefícios econômicos é provável e o valor dos 

custos de transferência pode ser estimado de 

maneira confiável. 

(C) Existe um crédito presente decorrente de um 

evento futuro, um benefícios econômico  

provável e valor confiável. 

(D) Estão corretas as alternativas A e B. 

 

56) O Sescoop Piauí encerrou seu movimento 

financeiro em 2014 e ao emitir o balancete o 

contador verificou os seguintes saldos: Banco 

Conta Movimento R$ 12.000,00; Banco Conta 

Aplicação R$ 100.000,00; Estoques Material de 

Consumo R$ 7.000,00; Despesas Pagas 

Antecipadas R$ 3.000,00; Outros Créditos R$ 

1.000,00. Constava também na Conta de 

Fornecedores o valor de R$ 10.000,00 relativo à 

aquisição a prazo(60 dias) e sem juros de 01 

máquina fotocopiadora adquirida nos últimos 

dias de dezembro 2014,  valor qual era idêntico 

ao saldo do imobilizado. Assim verificou-se que 

do lado passivo constava-se além do saldo de 

fornecedores um Patrimônio Líquido no valor de 

R$ 123.000,00. Assim ao encerrar o Balanço 

Patrimonial entendendo-se que esses são os 

únicos dados disponível verificou o seguinte: 

(A) Ativo Circulante R$ 123.000,00 e Passivo 

Circulante R$ 10.000,00 

(B) Caixa e Equivalente de Caixa R$ 112.000,00 e 

Ativo Não Circulante R$ 10.000,00. 

(C) Ativo Total R$ 133.000,00 e Passivo Circulante 

R$ 10.000,00 

(D) Todas as alternativas estão corretas 

 

57) Ao tentar apurar o resultado do exercício o 

Contador encontrou no balancete os seguintes 

saldos nas contas de resultados no exercício X1 

do Sescoop Piauí. 

 

Receita Fundecoop – 1.300.000,00 

Receita com Juros de Título de Renda – 65.000,00 

Despesas com Pessoal – 300.000,00 

Despesas Administrativas – 350.000,00  

Despesas Institucionais – 100.000,00 

Despesas com Serviços Contratados – 300.000,00 

Despesas Tributárias – 5.000,00 

Depreciações – 22.000,00 

A despesa bancárias foi na ordem de R$ 5.000,00  

 

Assim o resultado financeiro líquido e o superávit do 

exercício foram respectivamente: 

(A) R$ 223.000,00 e R$ 283.000,00 

(B) R$ 283.000,00 e R$ 65.000,00 

(C) R$ 60.000,00 e 223.000,00 

(D) R$ 60.000,00 e 283.000,00 

 

58) O Regime jurídico de contratação do quadro de 

pessoal do Sescoop Piauí está descrito 

corretamente numa das alternativas abaixo, 

indique: 

 

(A) É o da Consolidação das Leis do Trabalho – CLT 

e respectiva legislação complementar. 

(B) É o do Estatuto dos Funcionários  Públicos 

Federais. 

(C) É o do Estatuto dos Funcionários  Públicos 

Estaduais. 

(D) É o do Regimento Interno do Sescoop Nacional 

e Resolução 850/2012 – Conselho do Sescoop 

Unidade Nacional. 

 

59) Quanto aos programas do Sescoop/PI podemos 

afirmar verdadeiramente que: 

 

(A) Poderão ser atendidos pelo Sescoop/PI todas as 

entidades cuja natureza jurídica estabelecida 

nos seus contratos ou estatutos sociais 

contemplem a denominação “cooperativa”, 

alem da comunidade quando da execução de 

programas de promoção social. 
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(B) Somente poderão beneficiar-se dos Programas 

implementados pelo SESCOOP/PI as 

cooperativas contribuintes, legalmente 

constituídas, registradas, e em situação de 

regularidade para com o Sistema 

OCB/SESCOOP   

(C) Somente poderão beneficiar-se dos Programas 

implementados pelo SESCOOP/PI as 

cooperativas contribuintes do Sistema 

OCB/SESCOOP   

(D) Poderão beneficiar-se dos Programas 

implementados pelo SESCOOP/PI as 

cooperativas registradas no Conselho Nacional 

do Cooperativismo após deferimento da sua 

Diretoria Executiva. 

 

60) Na hierarquia administrativa do Sescoop/PI os 

órgão se apresentam na sequência descrita a 

seguir, qual das alternativas abaixo 

representam sequência correta da organização 

da Administração. “órgãos de deliberação, 

órgão de execução, órgão de fiscalização e 

órgão gestor e de administração do 

SESCOOP/PI”.  

 

(A) Diretoria Executiva, Conselho de Administração, 

Conselho Fiscal,  Presidência/Superintendência. 

(B) Conselho de Administração, Conselho Fiscal, 

Diretoria Executiva, 

Presidência/Superintendência. 

(C) Conselho de Administração, Diretoria Executiva, 

Conselho Fiscal, Presidência/Superintendência. 

(D) Conselho de Administração, 

Presidência/Superintendência, Conselho Fiscal, 

Diretoria Executiva. 

 

61) Se uma Cooperativa Agropecuária não fizer o 

registro da depreciação de seus bens 

registrados no Imobilizado durante o exercício 

social: 

 

(A) A Demonstração de Sobras e Perdas está 

correta 

(B) O Ativo Circulante não está correto 

(C) A Cooperativa apresentou sobras a maior ou 

perdas a menor 

(D) O grupo do Ativo não Circulante está 

demonstrado corretamente 

 

62) Um Sócio de determinada cooperativa efetuou a 

subscrição de 20 quotas partes no valor total de 

R$ 1.000,00. O lançamento contábil apropriado 

deve considerar as seguintes contas: 

 

 

 

(A) Débito – Caixa R$ 1.000,00; e Crédito – Capital 

Social R$ 1.000,00 

(B) Débito – Capital a Integralizar R$ 1.000,00; e 

Crédito – Capital Subscrito R$ 1.000,00 

(C) Débito – Capital Subscrito R$ 1.000,00; e 

Crédito – Capital a Integralizar R$ 1.000,00; 

(D) Débito – Caixa R$ 1.000,00; e Crédito – Capital 

a Integralizar  R$ 1.000,00 

 

63) Observe as seguintes contas da Cooperativa 

Agropecuária do Piauí com seus saldos e depois 

responda: Caixa e Bancos R$ 9.000,00 

Imobilizado R$ 20.000,00 Capital Social R$ 

10.000,00 Despesas Antecipadas R$ 1.000,00 

R.A.T.E.S. R$ 1.000,00 Investimentos R$ 

10.000,00 Fornecedores R$ 1.500,00 

Financiamento a pagar R$ 25.000,00 

Empréstimos a pagar R$ 8.000,00 Reserva 

Legal R$ 2.000,00 Contas a Receber R$ 

2.000,00 Associados a pagar R$ 2.500,00 

Estoques R$ 3.000,00 Intangível R$ 5.000,00 O 

Valor dos Bens e Direitos, Obrigações e 

Situação Líquida Patrimonial da cooperativa é, 

respectivamente:  

 

(A) R$ 50.000,00; R$ 37.000,00 e R$ 13.000,00; 

(B) R$ 50.000,00; R$ 13.000,00 e R$ 37.000,00;  

(C) R$ 37.000,00; R$ 50.000,00 e R$ 13.000,00;  

(D) R$ 13.000,00; R$ 37.000,00 e R$ 50.000,00;  

 

64) De acordo com as Normas Internacionais e 

Comitê de Pronunciamentos Contábeis (CPC) a 

parte essencial para reconhecimento de um 

ativo é:  

 

(A) Propriedade Formal; 

(B) O Benefício econômico esperado, ou seja, a 

expectativa de contribuição futura direta ou 

indireta ao caixa da empresa;  

(C) Está demonstrado no Ativo Circulante;  

(D) é uma obrigação presente da entidade, 

derivada de eventos já ocorridos, cuja 

liquidação se espera que resulte em saída de 

recursos da entidade capazes de gerar 

benefícios econômicos; 

 

65) Ainda de acordo com as Normas Internacionais 

e Comitê de Pronunciamentos Contábeis (CPC) 

a Demonstração do Valor Adicionado (DVA):  

 

(A) É obrigatório para pequenas empresas;  

(B) É obrigatório apenas para grandes empresas; 

(C) É obrigatório para companhias abertas;  

(D) É obrigatório para companhias de capital 

fechado;  
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66) Depois da Assembléia Geral Ordinária (AGO) de 

uma Cooperativa ter aprovado as contas de um 

determinado exercício social, o contador 

verificou que o saldo de uma conta que 

representa um direito no valor R$ 100.000,00 

não estava correto. O saldo correto seria de R$ 

50.000,00. A cooperativa tinha apresentado e 

distribuído sobras de R$ 120.000,00. Diante 

disso, a distribuição de sobras pela cooperativa 

foi: 

 

(A) A Menor de R$ 50.000,00;  

(B) A Maior de R$ 50.000,00;  

(C) A Maior de R$ 70.000,00;  

(D) A Menor de R$ 70.000,00;  

 

67) No Estatuto da Cooperativa Agropecuária do 

Piauí, há uma previsão de remuneração do 

capital integralizado em 10% ao ano. No fim do 

último exercício a cooperativa apurou uma 

Perda no valor de R$ 20.000,00. O Capital 

Social Integralizado da Cooperativa no fim do 

último exercício era de R$ 100.000,00. Qual o 

valor em reais dos juros sobre o capital próprio?  

 

(A) R$ 10.000,00; 

(B) R$ 5.000,00;  

(C) R$ 2.000,00;  

(D) Neste caso não há remuneração.  

 

68) A cooperativa não é obrigada a publicar pela Lei 

11.638/07, se na data do balanço o Patrimônio 

Líquido for inferior a R$ 2.000.000,00, a 

seguinte peça contábil:  

 

(A) Demonstração das Mutações do Patrimônio 

Líquido;  

(B) Demonstração do Fluxo de Caixa;  

(C) Demonstração do Resultado do Exercício;  

(D) Demonstração de Sobras ou Perdas 

Acumuladas;  

 

69) É a peça contábil que reúne o conjunto de bens, 

direitos e obrigações da cooperativa:  

 

(A) Demonstração do Valor Adicionado;  

(B) Demonstração do Fluxo de Caixa;  

(C) Balanço Patrimonial;  

(D) Demonstração de Sobras ou Perdas 

Acumuladas;  

 

 

 

 

 

70) A análise financeira pode ser realizada por meio 

de quocientes. Assinale o indicador que não se 

constitui um índice de liquidez:  

 

(A) Imediata;  

(B) Seca;  

(C) Margem;  

(D) Total;  

 

 

 

 


